
Gemeinderat
21. Wahlperiode

28. Sitzung vom 23. September 2022
Sitzungsbericht

(Beginn um 13.01 Uhr)

Vorsitzende: GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc
und GRin Dr. Jennifer Kickert

Schriftführerinnen bzw. Schriftführer: GRin Safak Akcay,
GRin Mag. Barbara Huemer, GR Benjamin Schulz, GRin
Mag. Stefanie Vasold und GR Harald Zierfuß

Vorsitzende GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc er-
öffnet die Sitzung.

1. Entschuldigt sind GRin Mag. Aygül Berivan Aslan,
GRin Mag. Ursula Berner, MA, GRin Silvia Janoch, GRin
Julia Klika, BEd, GR Mag. (FH) Jörg Konrad, GR Maximili-
an Krauss, MA, GRin Margarete Kriz-Zwittkovits, GR Anton
Mahdalik, GRin Mag. Mag. Julia Malle, GRin Veronika
Matiasek, GR Georg Prack, BA, GR Kilian Stark und Amtsf.
StRin Mag. Veronica Kaup-Hasler sowie zeitweilig GR Mar-
kus Gstöttner, MSc und GRin Dr. Claudia Laschan.

2. (VER-1833113-2022-KFP/VG) Bgm Dr. Michael
Ludwig hat dem Verlangen des Klubs der Wiener Freiheitli-
chen gemäß § 21 Abs. 4 der Wiener Stadtverfassung im Zu-
sammenhalt mit § 8 der Geschäftsordnung des Gemeinderates
der Stadt Wien entsprochen und den Gemeinderat der Stadt
Wien zum Thema "Rotes Wien am Ende: Spitäler kaputt,
Energiepreise explodieren, Wien Energie steht vor der Plei-
te!" einberufen.

3. Von Gemeinderatsmitgliedern des ÖVP-Klubs der
Bundeshauptstadt Wien wurden 2 schriftliche Anfragen ein-
gebracht:

(PGL-2000536-2022-KVP/GF) Anfrage von GR Dr. Pe-
ter Sittler und GR Dr. Josef Mantl, MA an die amtsführende
Stadträtin der Geschäftsgruppe für Wohnen, Wohnbau,
Stadterneuerung und Frauen betreffend Heizen im Gemein-
debau II.

(PGL-2001089-2022-KVP/GF) Anfrage von GR Dr. Pe-
ter Sittler, GRin Sabine Keri, GRin Mag. Laura Sachslehner,
BA und GR Dr. Josef Mantl, MA an die amtsführende Stadt-
rätin der Geschäftsgruppe für Wohnen, Wohnbau, Stadter-
neuerung und Frauen betreffend Gemeindebau im Nordbahn-
viertel und Nordwestbahnviertel.

4. (VER-1833113-2022-KFP/VG) Debatte auf Grund des
Verlangens des Klubs der Wiener Freiheitlichen zum Thema
"Rotes Wien am Ende: Spitäler kaputt, Energiepreise explo-
dieren, Wien Energie steht vor der Pleite!"

(PGL-2009085-2022-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Barbara Huemer, GR Johann
Arsenovic, GR Dipl.-Ing. Martin Margulies, GRin Viktoria
Spielmann, BA und GR Ömer Öztas betreffend Verbesserung
der kassenkinderärztlichen Versorgung durch 2er Gruppen-
praxen mit PVE-Charakter wird abgelehnt. (Zustimmung
ÖVP und GRÜNE, Ablehnung SPÖ, NEOS, FPÖ und GR
Wolfgang Kieslich)

(PGL-2009169-2022-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Maximilian Krauss, MA, GR Wolf-
gang Seidl und GRin Veronika Matiasek betreffend Perso-
nalnot WIGEV wird abgelehnt. (Zustimmung ÖVP, FPÖ und
GR Wolfgang Kieslich, Ablehnung SPÖ, NEOS und GRÜ-
NE)

(Rednerinnen bzw. Redner: StR Dominik Nepp, MA, GR
Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara, GRin Mag. Barbara Huemer,
GRin Ingrid Korosec, GR Peter Florianschütz, MA, MLS,
GR Wolfgang Seidl, GRin Dr. Katarzyna Greco, MBA, GRin
Dr. Mireille Ngosso, tatsächliche Berichtigung von GR Ing.
Udo Guggenbichler, MSc, GR Wolfgang Kieslich)

(Schluss um 14.58 Uhr)


